

Мое знакомство с жирафом (или жирафой, как угодно читателю) состоялось этим летом в Москве, куда я вырвалась вместе с подругой на пяток дней, дабы поглядеть, какая она — столица нашей Родины. Посетив всё, что можно было посетить в Москве, не имея специального пропуска, мы вспомнили о зоопарке.



ДЛИННОШЕЕ

Этот день стал одним из счастливейших в моей жизни. Проблуждав по новой территории зоопарка часа два и вдоволь насмотревшись на зебр, антилоп, медведей, гигантских черепах и всяких ползучих гадов, мы наконец с помощью сердобольного служителя вышли на старую часть московского звериного приюта. И вот перед нами он, красавец-самец: длинные толстые ресницы; огромные влажные глаза, изучающие вас с кротким вниманием; тело, покрытое неповторимой мозаикой из пятен кремового и шоколадного цвета... Это была любовь с первого взгляда. И, глядя на это томное, аристократичное животное, никак не хотелось верить табличке на его клетке, убеждающей вас быть осторожным (ибо жираф "способен кусаться"): слишком мощная волна обаяния исходила от этого звериного интеллигента.

Несомненно, одна из отличительных особенностей жирафьей породы — это неповторимая походка. Когда я подошла к клетке, жираф, стоявший до этого на другой стороне своей территории, тронулся с места и... поплыл. Зрелище было жутковатое и даже сверхъестественное. Этими огромными узловатыми конечностями управлял какой-то поразительный механизм: самое высокое млекопитающее на свете, направляясь ко мне, двигалось

легко, грациозно, как лань, и бесшумно. А бег жирафа, рассказывал мне сотрудник зоопарка, еще более удивителен. Дело в том, что животное ходит не как все млекопитающие, а одновременно переносит обе правые ноги, затем обе левые; получается своеобразный, очень широкий шаг. Недаром жираф так причудливо раскачивается на бегу: когда обе правые ноги оторваны от земли, вся его масса приходится на левые ноги, поэтому шея и голова для противовеса наклоняются вправо, и наоборот. Так и бегут жирафы враскачку по саванне, размахивая шеей, точно огромным пятнистым маятником.

Почему я начала именно с жирафьей походки? Да потому, что шея и огромный рост животного давно стали его "маркой", известной во всем мире. Стоит ли напоминать читателю, что, хотя жираф и самый длинношей зверь на планете, позвонков в его шее всего семь, как у всех млекопитающих. А уж как высоко жираф несет свою голову, увенчанную парой бархатистых рожек! По данным исследований, некоторые самцы обзревают свои "владения" с высоты 5,8 метра, откуда далеко видят врагов. Поэтому зебры, антилопы и даже пугливые страусы стараются держаться поближе к таким "наблюдательным вышкам". Кстати, среди врагов жирафов — лишь люди да голодные львы. Защищаясь, бьют хищников копытами задних ног. Удар этот очень силен: жираф весит



добрую тонну. Между собой же они если и дерутся, то никогда не лягаются, а бодаются или бьют друг друга шеями, предварительно их раскачав.

Среди прочих вопросов, касающихся пятнистых великанов, меня с детства интересовал один: а как, собственно, жирафы спят? Совсем недав-

но зоологи, словно сговорившись удовлетворить мое любопытство, подкрались ночью к стаду африканских жирафов с приборами, позволяющими видеть в инфракрасном свете. Оказалось, что голиафы животного мира спят... лежа. При этом их "нескладные" шеи отлично складываются: изогнув их дугой, молодые жирафы кладут голову назад на свой круп, а старые — на землю. Но есть и "оригиналы", дремлющие с вытянутой прямо в небо шеей: особое устройство шейных костей и мышц позволяет им держать ее над собой без особых усилий.

Не так давно одна знакомая любительница животных рассказывала о жирафах, как мне тогда показалось, совершенную небывальщину: будто бы язык у них длинный, тонкий, ярко-голубого цвета, да еще будто бы в природе встречаются абсолютно белые жирафы. Однако это и в самом деле так. Говорят, белый великан в саванне — зрелище фантастическое, неземное, волнующее. Лицу себя робкой надеждой когда-нибудь им насладиться.

Мне всегда хотелось иметь дома какое-то животное, будь то кошка, собака, хомячок или рыбки-недотроги. Кажется, в них больше чистоты, девственности, которая ранее была свойственна и людям, но потом расплылась, растратилась в повседневной "цивилизованной" суете. А теперь вот захотелось, чтобы в окно моей комнаты заглянул жираф. Я помню, какими глазами смотрел он на меня тогда, летом, высоко поднимая голову над сеткой своего вольера. Эти глаза я не забуду никогда. Спасибо, длинношеее!..

Н. ЗНАКОМКА.